

P O S U D E K
vedoucího diplomové práce

Jméno a příjmení studenta: Petra Štěpánová

Název práce: Majetková kriminalita a její prevence

Titul, jméno a příjmení vedoucího práce: doc. JUDr. Ivana Zoubková, CSc.

Problematika majetkové kriminality je tradiční téma od počátku vzniku vědecké kriminologie. Pohled na represí a prevenci tohoto druhu kriminality se v rámci jednotlivých kriminologických teorií více či méně liší, a přesto, nebo právě proto, je to téma stále diskutované a aktuální.

Práce předkládá aktuální kriminologický pohled na tradičně kvantitativně nejvíce zastoupený druh kriminality jak v pozitivistickém, tak i klasickém kontextu. Rizikové faktory hledá nejen u osobnosti pachatele, ale také v prostředí, ve kterém je čin spáchán. Autorka se zamýšlí nad možností a efektivitou represe a prevence sociální, viktimologické a zejména situační.

Diplomantka práci rozdělila na dvě části, část teoretickou a empirickou. Osnova práce je přehledná, jednotlivé části na sebe logicky navazují. V teoretické části autorka vymezila pojem majetkové kriminality optikou trestního práva, předložila fenomenologický pohled včetně charakteristiky pachatele, náhled na etiologii a kontrolu majetkové kriminality. Postupovala od obecného kontextu kriminologických přístupů ke kontrole kriminality, pozornost věnovala jak problematice trestání, tak současným přístupům k prevenci, zejména prevenci situační a nové kriminologické škole věnující se environmentální kriminologii. Teoretickou část práce završila komparací trestněprávní úpravy a kriminální statistiky majetkové kriminality České republiky s Německem. V rámci empirické části autorka zpracovala expertní dotazníkové šetření, které provedla mezi příslušníky Policie České republiky specializujícími se na majetkovou kriminalitu. Cílem bylo zjistit jejich názory na možnost snížit stav majetkové kriminality a na ukládané tresty těmto pachatelům.

Autorka pracovala s odbornou literaturou naší a zahraniční, především německé provenience, kterou citovala dle ČSN; použila metodu komparativní a historickou; vypořádala se s odbornou terminologií v rámci několika vědních oborů (trestního práva, kriminologie, penologie).

Rozsah, jazyková a formální stránka splňují požadavky kladené na tento typ kvalifikačních prací.

Diplomantka v předložené práci prokázala schopnost získané teoretické, odborné a literární poznatky zpracovat, analyzovat a komparovat. Poznatky získané empirickým šetřením standardně zpracovala a interpretovala. Pracovala samostatně a iniciativně.

V rámci rozpravy obhajoby diplomové práce by měla studentka odpovědět na následující otázky:

Je vhodné aplikovat teorie neoklasické kriminologie na pachatele obecné majetkové kriminality?

Jaký máte názor na ukládání peněžitých trestů pachatelům majetkové kriminality?

Diplomovou práci k obhajobě: **doporučuji**

a hodnotím klasifikačním stupněm: **výborně**

Datum: 7. 9. 2017

Podpis vedoucího diplomové práce: